



RODINY S DĚTMI

KDE A CO SPOLU ZAŽÍT

V TURISTICKÉ OBLASTI
ZNOJEMSKO A PODYJÍ



ZnojmoRegion



Legenda mapy:
● členové spolku ZnojmoRegion
● ostatní obce v regionu

Vydavatel: www.znojmoregion.cz, 2022
Grafické zpracování: www.bravissimo.cz
Foto: archiv ZnojmoRegion, Znojmská Beseda, členové a partneři ZnojmoRegionu.

Více informací na www.znojmoregion.cz
Další turistické informace na www.znojmsko.info

Tento produkt byl realizován za příspěví prostředků státního rozpočtu ČR z programu Ministerstva pro místní rozvoj



MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ ČR

ZNOJMO

Znojmské podzemí

Téměř 27 km dlouhý labyrint chodeb a sklepů kopaných až ve 4 patrech nad sebou je nejrozsáhlejší v střední Evropě. Klasická trasa (cca 1 km, vhodná pro děti až od 5 let) seznamuje s historií i legendami a využívá působivé audiovizuální efekty. Další 3 adrenalinové trasy různých náročností jsou nezapomenutelným zážitkem pro dospělé a náctileté. Otevřeno celoročně i v pondělí. www.znojmskableseda.cz

Hradební okruh

Znojmo patřilo k nejlépe opevněným městům mezi Vídní a Prahou. Mohutný hradební systém se dochoval v souvislém pásu dodnes a nejlépe ho prozkoumáte s průvodcem z TIC Znojmo. Součástí trasy je 6 věží (3 z nich vyhlídkové) i ukázka zbraní a zbrojí dávných obránců města. O prázdninách v Jižním hradebním příkopu probíhá speciální program pro děti „Hradební pondělky“ se sokolnickými ukázkami, šermíři, kejklíři, střelením z luků nebo divadelními pohádkami. www.znojmskableseda.cz

INFINITY Laser Game

Jedna z nejmodernějších Laser Game arén v ČR, která zabírá celé 2. patro obchodního domu Dyje v centru Znojma. Dokonalý zvuk, opravdová mlha a nejdetailnější výsledková listina na světě! Navíc špičková virtuální realita a herní konzole PS4. Zážitky pro jednotlivce i skupiny a nabídka vhodná už od 7 let. Skočte si z mrakodrapu, závodte v autech, bojte se vesmírnými příšerami, užijte si jízdu na horské dráze, utkejte se s mistry bojových umění anebo relaxujte a v klidu proplovejte podmořské hlubiny... www.lasergameznojmo.cz

Znojmaček

Vyhlídkový elektrobus projíždí v červenci a v srpnu centrum Znojma a během jízdy průvodce představuje historii královského města. Nabídne také ochutnávku regionálních dobrot v programu upraveném speciálně pro děti (mošty a marmelády) a pro dospělé (pivo a víno). Nástupní i výstupní stanice je před pivovarskou branou v ulici Přemyslovců. Rezervace předem nutná! www.znojmacek.cz

Jihomoravské muzeum ve Znojmě

Celkem 6 objektů ve Znojmě i v jeho okolí, jejichž návštěvu oceníte nejen v deštivých dnech, ale i v případě, že Vaše děti potřebují názorně ukázat a pochopit přírodovědu, vlastivědu nebo dějepis: **Minoritský klášter** ukrývá cenné přírodovědné, archeologické a historické sbírky i odpočinkové Lapidárium; **Dům umění** nabízí vzácné umělecké sbírky i krátkodobé výstavy a v létě pohádky pro nejmenší na nádvoří; románská **rotunda sv. Kateřiny** se pyšní vzácnými přemyslovskými malbami; **Znojmský hrad** s muzejními sbírkami a letním rodinným programem Hradovány; **památník vynálezce Prokopa Diviše** v Příměticích na severním předměstí Znojma a zřícenina hradu **Cornštejn** nad Vranovskou přehradou známá z filmových pohádek. www.muzeumznojmo.cz

Expozice pivovarnictví

Nezvyklým výletním cílem pro rodiny s dětmi může být bývalá pivovarská varna v areálu Znojmského hradu, ve které se dochovalo původní vybavení z r. 1930. Seznamuje s historií vaření piva, vč. videoprojekce přímo v jedné ze 4 obrovských měděných kádí. Mladší návštěvníky tu doprovází pivní kvasinka, která zjednodušenou formou popisuje vše důležité a nabízí i tematický dětský minikoutek. www.znojmskableseda.cz



Vodácký splavná Dyje pro rodiny s dětmi

Ve Staré vodárně pod hrází Znojmské přehrady najdete půjčovnu lodí a veškerého vodáckého vybavení i dobře vybavené tábořiště. A právě pro rodiny s dětmi nebo začínající vodáky je Dyje ideální. První úseky od Znojma jsou totiž klidné a mírné a až při delší plavbě se stane voda trochu náročnější. Další vodácká tábořiště jsou pak v Krhovicích a v Hrádku. Řeka protéká krásnou přírodou moravsko-rakouského pomezí. Vodácké centrum Znojmo zabezpečuje i vodácký autobus, se kterým se můžete ve vybrané dny vrátit zpět do Znojma i s lodí. [https://pujcovna.vodaci.org](http://pujcovna.vodaci.org)

Gránickým údolím s mlokem Hugem

Zážitková naučná stezka (cca 2,5 km) určená zejména rodinám s malými dětmi zdobí romantické Gránické údolí pod Znojmským hradem. Průvodcem zde je mlok Hugo, který seznamuje s místní přírodou. Nenáročnou lesní cestu vhodnou pro začínající cyklisty i terénní kočárky lemují krásné dřevěné sochy, které mohou děti osahat a šetrně osedlat. Mohou si také vyhrát s lesním pexesem nebo si vyzkoušet svou obratnost na lesním hřišti. Kdo si trasu prodlouží (cca +1 km), může nakouknout i do domku Karkulčiny babičky, kde v peřinách leží převlečený vlk. Naštěstí zpozzdálí přichází myslivec, ovšem také dřevěný... Trasa začíná u znojmské Staré vodárny, ale nejedná se o okruh! www.lesyznojmo.cz

Městská plovárna Znojmo-Louka

Na jižním předměstí Znojma najdete moderní plovárnu se systémem vyhřívání bazénů a travnatými odpočinkovými plochami. Nabízí rekreační bazén o velikosti 50x25 m, kondiční bazén 25x21 m, dětské brouzdaliště o průměru 10 m a hloubkou vody 15–25 cm. K dispozici jsou rozmanité vodní atrakce pro malé i velké a sportovní vyžití na hřišti na plážový volejbal, streetball a nohejbal. V sezóně nabízí také večerní koupání. www.plovarnalouka-znojmo.cz

Areál Louckého kláštera

Monumentální barokní budova hned vedle plovárny je významným vinařským centrem Znovinu Znojmo, a tak není divu, že i dětské hřiště v jeho areálu je vyrobeno z dřevěných sudů na víno. Zatímco na něm budou děti řadit anebo pozorovat kozy v malém výběhu na nádvoří, mohou rodiče nakoupit regionální produkty a víno. Společně pak prozkoumají historii kláštera s průvodcem, navštíví vinařské a bednářské muzeum s uměleckou galerií nebo obrovské vinné sklepy. V sezóně zde můžete využít turistický vláček, který propojuje klášter s historickým centrem Znojma. www.znovin.cz

Znovinský koloběžkový okruh

Nenáročná okružní trasa pro koloběžky, začínající cyklisty i kočárky vede od Louckého kláštera po obou březích řeky Dyje. Příjemná rovinatá cesta mezi udržovanými zahrádkami vás dovede až ke Staré vodárně pod hrází Znojmské přehrady a po druhé straně řeky vás pak vrátí zpět ke klášteru. www.znovin.cz/znovinsky-kolobezkovy-okruh

Popice pro milovníky Divokého Západu

Muzeum a rodný dům Charlese Sealsfielda, rodáka z Popic

u Znojma, ocení zejména nadšení čtenáři kovbojek. Pripomína totiž spisovatele, novináře a cestovatele, který (na rozdíl od svého slavnějšího kolegy Karla Maye) Ameriku opravdu procestoval a osobně se seznámil s příběhy indiánů a osadníků. Krajinu jako z jeho dobrodružných knih si pak můžete projít cestou na cca 2,5 km vzdálený Sealsfieldův kámen – jednu z nejkrásnějších vyhlídek národního parku Podují. Anebo si projedete místní naučnou stezku seznamující s dřevinami – okruh má cca 3 km. <https://charles-sealsfield.webnode.cz>

Znojmské „hledáčky“

Zábavné prozkoumání nejen historie města Znojma nabízí hned 3 trasy mobilní aplikace Skryté příběhy. První vede historickým centrem a jmenuje se **Záhada Psí věže** (cca 4 km, 9 zastavení, 2 hodiny). Zavede vás do roku 1226, kdy lokátor Maurer povolán králem Přemyslem Otakarem II. si neví rady s vytyčením nového královského města... Druhá, nazvaná **Prušácké výpalné**, vede v okolí Louckého kláštera (cca 2 km, 5 zastavení, 1 hodina). Ocitnete se v roce 1742, kdy musí převor Prokop Diviš vyřešit nepřijemnou situaci – obsazení kláštera pruskou armádou a zajetí opata. A se jménem slavného vynálezce, Prokopa Diviše, se setkáte i na třetí trase pojmenované **Stroj na počasí** (cca 1 km, 5 zastavení, 45 minut). Ta vede Příměticemi na severním předměstí Znojma, kde tento vědecký průkopník, experimentátor s elektřinou a farář zkonstruoval svůj bleskovod. Bojuje však s nevědomostí a nepochopením místních sedláků. www.skrytepribehy.cz

JIŽNÍ POHRANIČÍ

HNANICE

Hnanické okolí pěšky i na kole

Vinařská obec Hnanice je jednou ze vstupních bran do národního parku Podují. Je výborným výchozím místem pro rodinný výlet, na jehož trase uvidíte malebné vinohrady a panenskou přírodu i staré vojenské bunkry, stádo divokých koní anebo jednu z nejkrásnějších vyhlídek na slavnou vinici Šobes nazvanou Devět mlýnů. Příjemnou procházku, kterou zvládnou i menší výletníci, je cesta okolo 13 zrekonstruovaných kapliček, poklon a božích muk, jejichž patroni chrání zdejší úrodné vinice. www.obechnanice.cz/informace-pro-turisty

CHVALOVICE

Obří venkovní hřiště

Na ploše větší než sousední fotbalové hřiště najdete obrovský venkovní areál, jeden z největších v ČR. Oceníte moderní a bezpečně prolézačky různých náročností, skluzavky, houpačky, skákadla, balanční prvky, atraktivní provazové i dřevěné konstrukce, a dokonce i malou pumpracovnou dráhu. Velký prostor zde dostala také posilovna pro dospělé. www.chvalovice.cz

Stračí stezka a vojenský bunkr

Nenáročná naučná minizestka s provazovými balančními prolézačkami vede od fotbalového hřiště k rybníčku s has-trmanem a pak podél potoka Daniž malebným lesoparkem. Asfaltová cesta je výborná pro in-line brusle, koloběžky, první kola i na procházku s kočárkem. Okruh okolo potoka pokračuje do Chvalovické vinařské sklepni uličky nebo (už po nezpevněné cestě) k pěchotnímu srubu Zatáčka. Jde o dochovaný objekt původního čs. válečného opevnění MJ-S4 s vojenským muzeem, které bývá veřejnosti přístupné ve vybraných dnech. Vlaje-li na něm státní vlajka, je otevřeno. www.mj-s4.cz

CHVALOVICE-HATĚ

Merlínův dětský svět a Merlínův kemp

Jedno z největších dětských zábavních center v ČR s atrakcemi na zemi, ve vodě i ve vzduchu, uvnitř i venku. Je jich více než

200; jsou rozděleny podle věku dětí a najdete zde i adrenalinové, ale bezpečné zážitky. Celý areál je přístupný zdarma a jednotlivé atrakce fungují na žetony, tzv. Tokeny, které si zakoupíte v automatech a na recepci Merlin's Kinderwelt. Využít je pak můžete i na dalších místech obrovského obchodního a zábavního centra Excalibur City. Novinkou je tu minizoo Merlínova farma. Nejen rodiny s dětmi ocení možnost ubytování v Merlin's Camp – sousedním kempu nabízejícím komfortně vybavené mobilheimy pro 4 nebo 6 osob. www.merlinskinderwelt.com

www.merlinscamp.com



Muzeum Terra Technica a Jukebox Hotel

Time Travel Muzeum neboli muzeum, ve kterém cestujete časem – v tomto případě hudebním a zábavním. Je největším svého druhu na světě a na ploše více než 8500 m² představuje historii zábavy od roku 1880. Nechybí první fonografy, hrací skříně a staré gramofony, ani hudební jukeboxy, které v 50. a 60. letech vyhrávaly v každé restauraci. Na blížících flipperech opět poskakují kuličky a videohry představují ucelenou vývojovou řadu. Najdete zde i hvězdy stříbrného plátna či komiksové superhrdiny. Atraktivnost podtrhují automobiloví veteráni a unikáty, jako např. originální Batmobil z amerických filmů o Batmanovi. Stylové je zde i občerstvení a možnost ubytování v sousedním Jukebox Hotelu, kde je každý z pokojů zasvěcen jiné hudební hvězdě a vybaven multifunkčním jukeboxem. www.terratechnica.info, www.jukeboxhotel.com

VRBOVEC

Po stopách Hroznové kozy

Pradávný a legendami opředený patron vinic – Hroznová koza (a někdy i kozel a kůzlata) je hlavním námětem nenáročné trasy vedoucí vinařskou obcí Vrbovec (cca 5 km). Okruh má 6 zastavení představujících vinařské legendy s veselými obrázky, rok na vinici i staré tradice. Na každé z tabulí si přes QR kód můžete poslechnout originální pověsti a písničky o Hroznové koze, na památku si obkreslit unikátní obrázek anebo luštit tajenku zašifrované hledáčky. Malý vinohradnický altán slouží také jako rozhledna a odpočinkové místo. Cestu zvládnete i s terénním kočárkem anebo se začínajícím cyklistou. www.obec-vrbovec.cz

Vrbovecké koupaliště

Příjemné venkovní koupaliště „na samotě u lesa“ v západní části obce, hned za fotbalovým hřištěm. Stezka Hroznové kozy prochází kolem. Bazén má hloubku od 1,6 do 2,1 m a velikost 13x25 m. Pro děti je tu brouzdaliště. K dispozici je také hřiště na plážový volejbal, nohejbalové hřiště, tenisový kurt a velká travnatá plocha ke slunění. www.obec-vrbovec.cz

SLUP

Vodní mlýn

Unikátní technická památka mimořádně zachovaného vodního mlýna ze 16. století se 4 funkčními koly a mlýnským náhonem. Pozoruhodná renesanční stavba je národní kulturní památkou spravovanou Technickým muzeem v Brně, díky kterému zde všechno opět funguje, točí se a třese. Nechybí vybavená kancelář pana otce nebo místnost, kde trávil čas

